
Sídlo Žirovnická 3133/6
106 00 Praha 10 - Záběhlice

Email: info@jsmelevice.cz
tel: +420 608 630 506
IČO: 49628089

TZ: Strana Evropské levice odsuzuje demolice a vystěhovávání na Bedřišce 

Evropská strana European Left, sdružující 26 členských stran, mezi nimi i německou Die 
Linke, řeckou Syrizu nebo českou Levici, odsuzuje vystěhovávání obyvatel a demolice domů 
na Bedřišce. Připojila se tím k solidaritě, kterou vyjádřila obyvatelům Bedřišky strana Levice.  

“Stojíme za obyvateli Bedřišky a aktivisty, kteří pomáhají bránit jejich domovy. Vedení 
městské části Mariánské hory a Hulváky dlouhodobě šikanuje zejména Romské obyvatele 
Bedřišky, kteří na Bedřišce vytvořili fungující komunitu, navíc neustále šíří dezinformace o 
stavu objektů na Bedřišce i o jejích obyvatelích,” říká spolupředsedkyně Levice Markéta 
Juřicová. 

“Řetězení krátkodobých smluv, snahy o vystěhování obyvatel, kteří řádně platí nájem a na 
vlastní náklady se starají o své domovy a jejich okolí, stejně jako demolice domů, které jsou 
podle znaleckých posudků zcela v pořádku, je naprosto nepřijatelné. Jsme v kontaktu s 
europoslanci z evropské frakce The Left a chystáme se toto téma přenést na půdu 
Evropského parlamentu.” 

V bývalé hornické kolonii Bedřiška probíhají od 12. 11. demolice objektů, které vedení 
městské části označuje za nevyhovující, podle nezávislých znaleckých posudků byly však 
minimálně 3 z těchto objektů zcela v pořádku, jako například poslední dům určený k 
demolici, který momentálně nepřetržitě brání aktivisté.  

Demolice začaly zcela bez ohlášení, což ohrozilo bezpečnost obyvatel Bedřišky žijících v 
bezprostředním okolí, zejména v sousedících polovinách dvojdomků, které mohou demolice 
závažně poškodit.  

Na Bedřišce žijí v jedné čtvrti Romské i neromské rodiny, kterým se během let podařilo 
vybudovat fungující komunitu, která se stará o své domovy a okolí, obyvatelé také společně 
provozují aktivity pro děti v komunitním centru, které se nachází ve vlastnoručně opraveném 
objektu.  

I přesto, že se jedná o ukázkový příklad vzájemného soužití a funkční samosprávné 
komunity, vedení městské části se snaží místní obyvatele vystěhovat a odmítá jejich nabídky 
na odkup objektů na Bedřišce do společného vlastnictví. Odmítá také prodloužit nájemní 
smlouvy na neurčito obyvatelům, kteří na Bedřišce žijí již několik desítek let, stejně jako 
místnímu komunitnímu centru, kterému neprodloužilo smlouvu jako odplatu za stížnosti 
místních na diskriminaci. Starosta městské části Patrik Hujdus rovněž avizoval, že se tento 
týden chystá proti místním a aktivistům, kteří demolicím a vyklízení vzdorují, povolat 
pořádkové složky. 

“Přístup vedení městské části, zejména starosty Patrika Hujduse, je odsouzeníhodný. 
Budeme podporovat místní obyvatele a aktivisty na Bedřišce všemi dostupnými prostředky, 
dokud městská část nenaplní požadavky místní komunity, neprodlouží všem obyvatelům 
nájemní smlouvy a dokud nepřestane s demolicemi a vystěhováváním. Každý člověk by měl 
mít právo na důstojné bydlení,” dodává Markéta Juřicová. 
Odkaz na vyjádření European Left: https://www.european-left.org/stop-the-evictions-in-
bedriska-in-ostrava-cz/ 

Kontakty na citované: marketa.juricova@jsmelevice.cz, 607296748 

Strana Levice je českou politickou stranou, která hájí práva pracujících, 
životní prostředí a bojuje za stejná práva pro všechny. 

Prosazuje skutečnou levicovou politiku pro lidi.
Kontakt: info@jsmelevice.cz, web: https://jsmelevice.cz/
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